

MAGYARORSÁG ÉS HALADÁBERT

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidékre postán küldve
 Egész évre 10.20 P
 Fél évre 9.80 P
 Negyed évre 4.80 P
 Egy hónapra 1.60 P

KECSEKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTAMADASAERT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal V. kerület, Kétemplom-kőze

Telefonszám : 141.

Küzdelem szebb jövőöért

Hetek óta folyik a küzdelem a gazdasági blokk és a függetlenségi párt között a törvényhatósági mandátumokért. Alaposan átgondolt, komoly programmal indultak el a pártok a választók bizalmának megnyerésére és a választási harc csak az utolsó napokban lett élesebb, szenvedélyesebb. A magunk részéről helyt adunk mindkét félnek, hogy a választópolgárság fissa a célkitűzéseiket, megismerjék a pártok jelöltjeit. A magunk szavát nem hallatjuk, mert a választási küzdelem nem kedvez a biggadt, párdérceken felálló, hátor politikának. Szemünkkel azonban invitva tartottuk és a választás beférése után megvitattuk a küzdelem tanulságait. Egy-két dolgot már most, a választások köztöbén is rámutatunk.

Megállapítottuk mindenkébtől, hogy a törvényhatósági választás nem választja meg a többséget. Pártpolitikai és elfogultság nélkül szólnok a kérdéshez, nem a pártokat bíráljuk, hanem a kormányzatot, amikor hangsúlyozzuk, hogy az ajánlók nagy száma és ezzel a választók nagy százaléknak nyílt állásfoglalása visszacsúsztatja a titkos választást a nyílt választás rendszerének súlyos hibáiból, megfélemlítő és lekezelő alkalmuiból. Tapasztalataink alapján levonjuk azt a tanulságot, hogy éppen az őszinte nemzeti egység érdekében tovább kell harcolnunk olyan atmoszféra megteremtésének érdekében, ami a törvény keretein belül mindenkinek kivétel nélkül jogegyenlőséget és esélyeséket szahadszágot biztosít.

Szomorúsággal látjuk, hogy sokan elszakítottak a szentörmei ajánlások eredménye felett. Itt az történt, hogy 235 ellenzéki aláírással szemben egyetlen választó ajánlotta a blokk listáját. (Volt ugyan a blokknak 12 ajánlata, de ezek egy kivételével a többi jelöltök és a városi alkalmazottak közül kerültek ki.) Ez az eredmény, az ellenzéki szemlencze ez a törbődítássa azt mutatja, hogy a logfontosabb ideje érkezett el a haszonbérleti rendszer reformjának. Nem a szerződés feltételeinek megváltoztatását akarjuk, hanem a hőrlekkel való közvölet, mondhattuk szeretetteljes érintkezést és megértést annak, hogy a városra és a hőrlekkre egyaránt nehezős súlyos mezőgazdasági válság kúlesimében áldozatot követel. Beműljük, hogy a hőrlekket a keserűség nem viszi szélsőségek felé, a város pedig rá fog jönni arra, hogy gazdasági és szociális bajokat nem tud gyógyítani tanítóni-áthelyezéssel.

A *Kecskeméti Lapok*kat a maga függetlenségében nem befolyásolja a választás eredménye. Minket a megélhetés fokozott nehezsége, a dolgozó társadalomra háruló súlyos terhek és a városi költségvetés tanulságos ésszünetének arra, hogy az új közigyelés kerüli ellenzék számúlt, erőtlen függetlenül fokozottabb mértékben kísérjük figyelemmel a város vezetést és rámutatunk a kis hibákra és nagy bajokra egyaránt.

Tárgyalgós kritikusai ügyeinket fogunk minden rendszeresebb és takarékosabban lenni a városi gazdálkodást és a városi vagyon megfelelő és közeledek hasznosítását. Külön sülyt helyozunk a közegészség és népjólét előmozdítására. Összönözni fogjuk az új közigyelést, hogy gerinces magatartást tanítsanak a kormányval szemben és vedje meg Kecskemét hőrlekk szorított érdekeit. Védelmet keressünk a kárispáros és kereskedő számára a ráhalmozódott terhek ellen. A munkásnak megbeszél-

ést, munkát és jogot követelünk, a munkástól áldozatos hazafiságot és kötelességteljesítést. Javasolni fogjuk a városi fizetések arányosítását, az adminisztráció egyszerűsítését, gyorsítását és olcsóbbá tételét, a szigorú összeférhetelenséget, a tisztviselőknek méltó elismerését és a második lakbérrelt.

Az az óhajunk, hogy Kecskemét egész népe vegyen részt a város vezetésének és felvirágoztatásának munkájában, vasárnap szavazatival, a munka hőköznapján pedig állandó érdeklődéssel, a város iránti szeretettel és a nemzeti irányú haladás áldozatkész szolgálattal.

A Függetlenségi Párt közleményei

Hol és mire szavazzunk

Vasárnap, november 3-án az alábbi helyeken az alábbi jelöltekre szavazzunk:

1. választó kerület. A IV. tizedben lakók, kivéve a Nagyörösi-utca, Szabadsgár-tér, Rákóczi-út és Belten-kürüt által határolt részt, a *Budai-utcai I. kerületi iskolában* szavaznak. Akiknek neve A-G betűvel kezdődik a III. főosztály tantermben; akiknek neve H-N betűvel kezdődik, az Ia. főosztály tantermben; akiknek neve pedig O-Z betűvel kezdődik, a II. főosztály tantermben szavaznak.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Sándor István ny. polgármester, Csikay Lajos iparos, szőlősgazda, Győrffy Gyula dr. ügyvéd, Fritz Imre dr. ügyvéd, Keresztes János gazdálkodó (Bánffy-utca), Bíró Sándor iparos, Gyulai József hőrlekk, szőlősgazda, Poór István gazdálkodó (Bánffy-utca), Laezi Imre iparos.

2. választó kerület. A IV. tizednek a fent felsorolt része és a V. tizednek a Rákóczi-út, Szahadszág-tér, Kétemplom-köz, Csongrád-utca, Kuruc-tér, Nap-utca és Kuruc-kürüt által határolt része az *Ökölégumban* szavaz. Akiknek neve A-G betűvel kezdődik, a földosztói II. főosztályi termében; akiknek neve H-N betűvel kezdődik, a földosztói tornatermben; akiknek neve O-Z betűvel kezdődik, a földosztói léányosztályi tornatermben.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Lestár Albert dr. ügyvéd, Borsodi József dr. főbíró, Bíró Lajos iparos, Konez Mihály dr. ügyvéd, Szilágyi Mór kereskedő, Pásztor János dr. ügyvéd, Lávár József gazdálkodó, Tornácssy Sándor ny. tanító, Salamon Gábor iparos.

3. választó kerület. A V. tized többi része és a VI. tized a *Gallner-teri iskolában* szavaz. Akiknek neve A-K betűvel kezdődik, a III. főosztályi tantermben; a földosztónak; akiknek neve L-Z betűvel kezdődik, a IV. főosztályi tantermben; a földosztónak szavaznak. A városföldi választók a *Félegyházi-út melletti városföldi iskolában* szavaznak.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Köly István gazdálkodó, Egyé Ferenc dr. ny. pénzügyigazgató, Váry István dr. ügyvéd, Molnár Erik dr. ügyvéd, Bírócsai István iparos, Raec Gergely munkás, Domján András gazdálkodó, Sabin Tóth Sándor ny. vasúti elöljáró, Kovács István bankkasszár.

4. választó kerület. A VII. tized és a VIII. tized választói a *polgári léányiskolában* szavaznak. Akiknek neve A-G betűvel kezdődik, a rajztermben; akiknek neve H-N betűvel kezdődik, a IV. osztályi tantermben; akiknek neve O-Z betűvel kezdődik, a tornatermben szavaznak.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Tassy János gazdálkodó, ifj. Mézváros László iparos, szőlősgazda, ifj. Balla Dömötör gazdálkodó, Vincze Mihály iparos, Nyáry Sándor dr. ügyvéd, Szabics Mihály kereskedő, ifj. Kovács

Ferenc hőrlekk, Lesi László munkás, Rigó Imre asztalos.

5. választó kerület. Az I. tized lakosai közül azok, akiknek neve A-K betűvel kezdődik, a városához mögötti *úrsói pillanású itrodáiban* az első emeleten; akiknek neve L-Z betűvel kezdődik, a városához mögötti *úrsói eszélelőszerező földosztályi helyiségekben* szavaznak. Szarkás, Heténygyháza, Cri-hegy választói a *miklóstelepi régi iskolában*, a Lisztes-közön szavaznak. Felsőszéktő, Felsősalános, Alsószéktő, Alsósalános, Kadafalva és Belsőnyír egy része a *kiskecskeméti iskolában* az Iszák-út mellett szavaz.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Gömör Sándor ügyvezető-titkár, Sikari Kovács Gábor földhöztritos, Agh Béla szőlőbíró, Sárközy Béla földbíró, Oláh Ferenc munkás, Almássy Károly iparos, Kripióczy Mihály iparos, Csértló Gábor kereskedő, Lenkey Elek szőlőbíró.

6. választó kerület. A II. tized választó polgárai a *máriavárosi iskolában* szavaznak. Akiknek neve A-G betűvel kezdődik, az I. számú tantermben; akiknek neve H-N betűvel kezdődik, a II. számú tantermben; akiknek neve O-Z betűvel kezdődik, a III. számú tantermben szavaznak. Mentelek, Belső- és Külsőnyír és Felsőszéktőnek a laposmezői vasútvonalról északra eső része a *Benei-út melletti belvárosi iskolában* szavaznak.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Farkas Ignác ügyvezető, Dudás Dániel dr. ügyvéd, Huszár János ny. tanító, Gudricza István iparos, Jemai József gazdálkodó, Gaál Gyula munkás, Polvák László szőlősgazda, Benesik János szőlőbírók, Végli Kálmán iparos.

7. választó kerület. A III. tized választói a *Kölesgyateki iskolában* szavaznak. Akiknek neve A-K betűvel kezdődik, a IV. léányosztályi tantermben; akiknek neve L-Z betűvel kezdődik, a III. léányosztályi tantermben szavaznak. Talfajza és Katonatelep a *Vasúti-úton a talfajzi iskolában* szavaz.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Hajdu József tanár, Haussinger András tanársegelő, Tantó Sándor főpóztárnok, Hőkjas Ferenc gazda, Ladányi László kereskedő, Kürti Lajos iparos, Fekete Béla ny. itrodagazdó, Almássy József szőlősgazda, Prikkel Gergely gazdálkodó.

8. választó kerület. A IX. és X. tized választói a *Mátlyás-teri iskolában* szavaznak. Akiknek neve A-k betűvel kezdődik, az I. számú tantermben; akiknek neve L-Z betűvel kezdődik, a II. számú tantermben szavaznak. Úrret, Borás, Kisfői választói a *Kecskeméti Faiskola* és Magtormelc RI. telephelyek *intéző épületében* szavaznak.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Franck József hártuludjónos, szőlőbírók, Burdás Rozsá ügyvéd, Vajji Béla dr. kamarai h. igazgató, Szabo Sándor gazdálkodó

(Borbási). Fehér István gyümölcskereskedő, Szabó Ambrus dr. lapszerkesztő, Sándor István berli, Domján István gazdálkodó, Székely Béla munkás.

9. választási kerület. Kohárgyászterületre a régi községhezra épületen: Felsőszentkirály a templomoknál levő iskolában; Alsószentkirály a Jász-utó iskolában; Kispalpar, Kisalpar, Szikra, Árpádszőlés és laklyeleki I. számú iskolában szavaz.

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Vitéz Héjjas Aurél szövetségi igazgató, Bodócs Gyula dr. bírálópri, Pulusz István földterelő, szőlő, olajk. U. Kovács László gazd., Kerekes István gazd., Komcz János gazd., Sándor László gazd., Dugár Imre gazd., Sándor József gazd., **10. választási kerület, Helveczia, Belső- és Külsőbáthlakó Matkó.**

sőbáthlakó a helyvénei vasútállomás mellett a **Jeketelesteri iskolában**; Agósgyháza a vasútállomás mellett **szelvényhígy iskolában**; Kemény a ludástó mellett **köcsényi iskolában**; Matkó és Törökfai a kismatóki úton a **törökfai iskolában**; Kis- és Nagybaluga, Alsó- és Felsőmonostor és Monostorfalu a **monostorfalu I. számú iskolában szavaz.**

A függetlenségi 48-as párt jelöltjei:

Vitéz Héjjas Iván ország képviselő, Szabó Sándor gazd., Monostor, vitéz Héjjas Tihor kereskedő Helveczia, Olajos István szőlőterelő, Belsőbáthlakó, Zombori Mátyás gazd., Köcsény, Szófia Imre gazd., Agósgyháza, Nagy András szövetségi Külsőbáthlakó, Sörös Károly szőlőterelő, Külsőbáthlakó, Kulmann János gazdálkodó Matkó.

Válasz a Gazdasági Párt felhívására

Egyik helyi lapban megjelent egy ilyen című és alaktól felhívás. Nem új pártokról van szó: csak a pár hónapja született gazdasági pártok magyarosítottul és a nével. Talán ez volt egyetlen helyes eszékedele.

Ha szavát, kijelentéseit, érdekeit, mérlegelni akarjuk, tudnunk kell, kikről van dolgunk?

Nezzük először, hol lakik? Az alsóker. 48-as körben, melérol ma már mindenki tudja, hogy kor ugyan, de nem a 48-asok a kormánypárt vezetői tanácsa. Onnan intézkedések óta a kormánypárt választási mozgalmait. Ha ez tudjuk, már azzal is tisztában vagyunk, hogy a Gazdasági Párt nem ma született ártatlan esemény: pár hónapig gazdasági blokknak, azelőtt egységes pártnak, kormánypártnak hívták. De arról is ráismerhetünk, amit mond. Nezzük, mit mond?

Azt mondja, a város egész munkástársadalmi tagján össze egy holdbábol magyar jövő es bennre nagy Kecskeeméti megalapozásra. Hat előlég mit csinál, egységes párt és blokk korában? Akkor nem a város munkástársadalmi fogott benne össze? És mit csinál? — 8 éven át? Több most — sok év kizárólag hatalma után, — a kilitás a szélh magyar jövőre, mint akkor volt? És mivel alapozta meg Nagykecskeméti? A polgárok jöhetek fokozta azért, vagy a város háztartásait hozta rendbe? Akkor miért több a városnak a kiadásra, mint a bevetésre? A deficitet tekinti Nagykecskeméti megalapozásnak?

Azt mondja: a város jövő fejlődésének útját csak a demokratikus fejlődés ösztöngei át besejtet. Egeköröznek csak? Ki mondotta ezt a lefelét? Egeköröznek, választópolgárok, évek óta unos-untalan? Úgyhogy a függetlenségi 48-as párt, És mit mondott akkor ezt a mai gazdasági párt jogelődje, az egységes párt? Azt, hogy a demokratikus haladás nem a magyar-nak, valók, azt a destruktívok az ország megrontására találtak ki. Akkor volt igaz a jogelődnek, vagy most éri, valja igazán a jogelőd, ama ellen annyit hadakozott az a párt, mely több született? Hírszék-e neki csak azért, mert olyan „magasan repül és szépen szél”?

Azt is mondja ez a párt, melyet azok vezetnek, kik az egységes pártot vezettek sok éven át, hogy ő a **mindennapi kenyér pártja**. Nagyon szép, különösen, meg kijelenti, hogy az nem jelszó, celtudatosan akarja, hogy a mi szép nagy városunkban mindenki elfjen, boldoguljon, gyarapodjon becsületen, munkája után. De ugye-e nem gondolhatjuk, hogy ugyan-azok egységespárti korukban nem át akarták? Egységes minőségükben sok évig igazgatták ezt a várost. És kinek van ma nagyobb, biztosabb mindennapi kenyere? Híthet-e valaki, hogy akik ezt a jó szándékukat annyit éven át nem tudták megvalósítani, most — választáskor — egyszerre megváltoznak és szörjők közének a mindennapi kenyert, osztogatják a boldogságot?

Akor azután idáig jutnak, akkor kijelentik, hogy az ő felükkel létező a kiesvényes politizálás, a puffogó frázisok, a hangzatos jelszók. Hát mit beszélnek, mit csinálnak idáig? Amikor évenként néhányszor diszpórári választásokkal, diszpórári unnepekkel, az nem volt kiesvényes politizálás? Ott nem hangzódtak puffogó frázisokkal? De ma az ellenek azt mondja, it nem elég jól csinálták a város dolgait, a nép

sorsa kedvezőtlenre fordult: az nekik kiesvényes politizálás, puffogó frázis, amit a szonóri igazság ellen nem tudnak mit mondani. Az ellenek nem úgy vagy 20 millió értékű beruházást, mikor a városnak sínes pénze, csak azt, hogy a közügyekben igyekezők a város és népe sorsán valamit könnyítsen. Ezt helyszög puffogó frázisnak, hangzatos jelszónak azok, akik annyit szepel igértek és olyan keveset tudtak teljesíteni?

Munkakalmakait, a terhek esökkenését igérték tovább. Eddig várták a nagy összefogást. Eddig — alig néhány ember híján — csak ők maguk voltak a közügyekben. Miért nem fogtak akkor össze mint várták? Váró várták? Váró, hogy a nép bizalmát elveszítse? Akkor tudnak majd sokkal több jól csinálni, amikor sokkal kevesebben lesznek?

Azt mondja, a város egész hazafias polgári társadalmi, a dolgozó kecskeméti emberek tömege fömterült sürgő elhatással, hogy csak valamikép megalkathassa a gazdasági pártot — hazánk és városunk jövőjét, boldogulásért. Akkor mondják, mikor az ajánlék többsége az ellenek mellé állt. Hát aki nem hiszi, hogy az egységes pártból és helyette alakult gazdasági párt **csinán** boldogulni tudja városunkat és hazánkat — pedig sok ezer tanult és városi garda, iparos, kereskedő szellemi munkából él már régén nem hiszi — nem elég hazafias? A hazafiság csak az egységes, vagy a gazdasági párt, ki tudja, hol napután milyen új neve lesz? Kiváltság? Az ellenek ívet rónak, soha nem állíthat, hazafiságunkban soha nem kélekedtek, csak azt **tejesztelték, azt állapították meg, hogy nem tudtuk elgy jól eszeküdni**. A líhat abban kereste, hogy a kormánypárt nem jó utat választott a közpő elérésre. És meg ezekkel szemben most is kik embelenek puffogó frázisokkal?

Az ellenek is a dolgozó pártja. Ne féltek tőle a polgári gondolatok, a polgári rendet, 10.000 szavazója közül csak néhány száz a szociáledemokrata. És az 10.000 szavazó öntudatos polgár, nyugodtan rábíthatják a polgári társadalmi és gazdasági rendet.

Nem is az faj nekik, hogy néhány szociáledemokrata bejut a közgyűlésbe. Az faj — bár nem mondják, — hogy kik kimeradnak. Tudják ők azt, hogy ez nem veszelvétel a polgári rendet. A magok gyengülése miatt agódnak. Ok meg jobban tudják, mint az ellenek, hogy az ő politikai vezeték országosan nemvitt tárgyaló a szociálistákkal. Tudják, hogy az országgyűlési képviselő-választásokon sem a szociáledemokraták ellen érvényesült az egész kormányhatádon hanem a polgári ellenek ellen. Tudják, hogy a szociáledemokraták nem ott veszelvétel az államra, ahol szóhoz engedik őket jutni, hanem alól szavukat elvonják. Tudják, hogy Angliában nem veszelvétel a polgári társadalmi rendet a **szociáledemokrata kormány** miatt az elvonott szociáledemokratiából forradalom, nagyobb szelvényes születés. Tudják, hogy a szociáledemokraták értékes dolgozó magyarokat képviselnek, akiknek munkája a barmesítés és a nemzetközi politikában egyaránt szükséges hazánk boldogulásához. Tudják, hogy a város nemvittől és érlekes részét a munkásságot a polgárságot magához kell emelnie magához, kell nevelnie, ennek pedig ez az egyetlen módja, amit az ellenek most

csinál, hogy t. l. muga mellé veszi őket.

De hajban vannak, sorait nagyon megrik, kulltak. A szociáledemokraták nem őket támogatják. Akik a puffogó frázisok ellen diétek, meg, előveszik az annyiszor hasznosnak bizonyult jelszót: város forradalommal jöszetnek.

Nem veszik észre, hogy az eszköz már esorba. A lakosság tudja, hogy a polgárság ma öntudatos, a munkásság vigyáz: mindenki meg akar élni. És mert ez néhez, ez a legfőbb gondja. Egyik sem akar, egyik sem enged lecsúszni. Nem enged elpusztulni azt a kicéit, ami még megmaradt ennek a szerencsétlen nemzetnek.

Tudják ezt azok is, akik ezt a veszelvétel helyett minduntalanul félrefektetik. Ok csak hatalom akarunk maradni. Eddigi működés eredményére nem bívalóztathatnak: az ellenek próbálják befeleltetni. Dr. Bodócs, Pulusz stb. is nagy hazafi, nemzetfelelőseleu volt, mikor az ő táborukban küzdött. Mita küzdöndültek az egységes és gazdasági pártból, az ellenek mellé állottak: egészen máz beszélnek rólok.

Látják, hogy a kecskeméti szavazók megelégelték őket. Mást, jobbat akarnak. Elő felhat a jelszavakkal, a puffogó frázisokkal. Hát ha leomlanak, lerólok talog.

De a kecskeméti nép halott, bírel, mérlegel. Nem hisz ma a sokszor bantott jelszavaknak, ritkán jelöltül igyekezőnek, az igyekezők háibja jelöltül csakugyan a mindennapi kenyér kell nekik. Látja, hogy eddig nem tudtak érte semmitsem tenni azok, akik régi ideáikkal sok időre eltanították. Most visszatért az ideálukhoz: a függetlenségi 18-as eszméhez — Kossuth Lajos nemzeti demokráciájához. Saki még felt volna elfőt, azt meggyőző a gazdasági párt, mely most már szintén demokráciát hirdet, amit sok évig mérlegnek állított. A népet a választóközgyakorlására értelesen hirdette.

Kiszívjuk a fátmagot! Igénis: a választásokon a demokrácia fog győzni. De Kossuth Lajos demokráciája, az egységes párt demokráciájából eleg volt. Nem kell már senkinek ez a jól hatán fölt, sokszor újrafestett óska ruha, melyben olyan sokat dideregünk, olyan sok szerjéketk hullatunk.

Választási hírek

A választás titkos. A szavazó négyrészt hatva vigye be szavazólapját. Az élnék a névszóból megállapítja szavazási jogát, megállapíthatja szavazólapját, hogy nem kettőre, de meg nem nézheti. Azt sem szabad kérdzeni, de **mindam sem, hogy a választó tulajki pártja vagy személyes szavaz, mert akkor szavazata érvénytelen lesz.** A szavazólapot szavazásuk feljegyése után a választó maga teszi az urna nyílásába.

De azért is vigyázni kell, mert aki a szavazás titkosságát megsérti, az 1925. évi XXVI. é. 160. §-a szerinti 500 aranykoronáig, esetleg 2 börtön elzárásig, sőt ha szavazásért lenne ívet, egy évig is fegyelmező fogházzal büntelhető.

Ellenzéki választók!

Ellenzéki szavazójaján senki se igazságtal. Mert ha kihüvelykünk, meg ha másik ellenek nevet írjuk is be helyette, mindkétfő kevesebb szavazatot kap és bejöhét helyettük egy kormánypárti. Ezt pedig egy ellenzéki választó sem akarja. A virsilek ügyis sokat választottak helyükre.

A V. választási kerületbeli választók jelgyek-mellett a pártvezetőket, hogy az I. üzemelő, befeleltetél választók szavazóhelyisége a választó üzemelő épületben, a városzása mögött van, mely régebben katonai csapóközből volt.

A választásra mindenki esendben menjen, a hatóság intézkedéseknek engedelmessékedjék arról, hogy melyik pártja vagy kákre szavaz, ne beszéljen. Ha szerelmé lenne is, azt illendő módon mondja meg. Ott lesznek bizalmi férfaink, azok feladata lesz szerelmé orszároltatni. De szavazás után a pártkörbe is jöjjen be szerelmé elmondani.

ASPHALT

a német filmművészet egyik legnagyobb remekműve szombaton 7 és 9 órákor a moziban.

A ping-pong világbajnokai Kecskeméten

A ping-pong játék pár évvel ezelőtt még igen eretlen volt Magyarországon, amikor éppen azok a játékosok, akik most vasárnap Kecskemétre jönnek, úri kezdték és egy kettőre mint a ping-pong világbajnokai tünnek fel a fad legkülönbözőbb világvárosiban.

A KAC vasárnapi versenye méltán tarthat számot a leggyóbb érdekfésztése. A budapesti csapat: Mechlovits, Barna, Szabados, Borjádó a magyar világbajnok csapatot képviselik és bemutatják a KAC fiataljaital- val igen szép sportot iger.

A ritka éreklenségű verseny vasárnap délután 1 órákor lesz a Vigadó nagvtermében.

ORSZÁG—VILÁG

Szeptember hónapban egymillióval több forgalmi adó folyt le az előirányzottnál. — A népjóléti miniszter intézmények és hivatalok összevonásával csökkent a költségvetést. — A tévőrosz hatoltak napján 26 ezer hási habott sűrűt világotlta ki. — Október hónapban 40 százalékkal emelkedett a fizetőképtelenségek száma. — Ebben az évben 560 vagon gyümölcsöt exportáltak Lengyelországra. — A jövő héti szerdáján ültet hat a felsőház külügyi bizottsága. — Hivatalos helyen teljesen elfogadják Hladik János gróf cikkét a diktatúra eshetőségéről. — A kormány a hadikézi-szintulajdonosok újabb egyetemesével elősorban a sokgyermekes családjakat és családanyákat részesíti támogatásban. — A kormány a jövő héten nyitvatosságra hozza a párisi jóváírateli tárgyalásokról készült jegyzőkönyvét.

Az Angol Bank hat és fél százalékról hat százalépra szállította le a kamathatát. — Amerikában felszereltek az első penzálváltó és utógárasító automatákat. — Két és alatti buszhatalozsorsóra emelkedett Németország galona- bevétele Angliába.

Arainkat leszállítottuk !!!

Cipőink minősége változatlan

Női fekete és barna pántocipők	P 17 —
Női divatszínű pántocipők	19 50 P 17 —
Női fekete pántocipők	24 50 P 22 —
Női magas fekete fűzőcipők	P 22 —
Női magas barna fűzőcipők	24 50
Férfi fekete magas és félcipők	P 19 50
Férfi barna magas és félcipők	P 22 —

Gyermek fekete fűzős	20-22	33-36	barna	20-22	23-26
	4 50	6 —		5 —	6 50
Leány és fiú fekete fűzős	26-30	31-35	36-39		
	12 50	15 50	18 50		
Leány és fiú barna fűzős	26-30	31-35	36-39		
	13 50	16 50	19 50		

Turul Cipőgyár Rt.

VII. Bákóesi-út 14

VI. Király-utca 30 II. Török-utca 2.

Konfliktos hajsza a városon keresztül az „ellopott” teherautó után

Sz. Nagy Ferenc Csongrádi-út 36. sz. alatti lakos teherautóforgalmazás vállalkozó szerződés elefelelővő teherautóján elhunyt a moziba. Az előadás alatt a teherautó őrizet nélkül a mozi előtt várakozott. Előadás közben valaki arra hívta föl Sz. Nagy Ferenc figyelmét, hogy teherautója elhúnt a mozi elől és ismeretlen egyén a városon keresztül a Szege-di-út felé száguldott el vele.

Sz. Nagy Ferenc ijedten hagyta ott az előadást, a színdétemplom előtt a rendőrről együtt konfliktus vágta magát és nagy iramban elindult a fiáskorrel a teherautó üldözésére. A hajszát nem sokáig tartott, mert amint a Balvány-utónál végigbolygott, a Ravágy téren megpillantották az álló teherautót, amint a „lettes” a motorját javígtatta. Az üldözés Sz. Nagy Ferenc a rendőr segítségével éppen le akarta fogni a fiatalembert, mikor egyszerre felsmerle bene saját alkalmazottját.

A 19 eztezősdi fiatalembernek nagy gazdaja a mozi előadását élvezte, kedve támadt egy kis kocsikázásra és abban a reményben, hogy gazdaja így sem fog a dologról semmit tudni mert az előadás vége felé vissza is tér a kocsival, minden lekeksi-merefludálás nélkül elvágtatta a kocsival.

Az „ellopott” teherautó „tolvajának” ezek szerint nem is lesz semmi büntetése.

Mozgóképi színház

Vasárnap 4, 7, 9 és 11 órákor

A FELKELŐ

színdarabot a „Mozgóképi színház” francia magánársága alatt, 9 felv.

ÓRIÁSOK

Két előváltatlan jóbárát szomorú kalandjal a más órák 7 vártán felváltotnak.

Heti műsor:

Szombat: Asphalt, az CFA világbajnok. Vasárnap: A felkelés és őriások. Hétfő: A két szék. A Nozta és este Tóth Marival. Tapintási pontok szombat: Mária novej, a magyar Jéher apuka.

RÁDIÓMŰSOR

Szombat, november 2.

4. 400 Farkas Erdi: Mivisráti úrneklet 3.10. Harsányi Kálmán költemények. 6.40 Az operaházi zenekar hangversenye. 5.10 Fekete Sári rádiójátéka. 7.15 Színmű-előadás a Studióban. A molnár és gyermekei Dráma 7. felvonásban. 10.00 Kálmáné.

Vasárnap, november 3.

10.00 Beszámoló az évszázadról. 11.15 Georg Káth identifikál 12.35 Az operaházi zenekar hangversenye. 1.30 Ennes-Dornér Béla: A hűsértelenségtől jópár és a kistenyészék. 1.00 Béla Szabó: Egyetem. 3.15 A Szekesfelelvárosi Zenekar hangversenye. 7.10 Koszovobányi Dező: Felsőház. Erdős anyanyelvünk. 7.10 Sporteredmények. 8.00 Két székjateka. 1. Vakok 2. Chopin. Ista Csabáné Georgy. 9.15 Gólyáverseny.

Hétfő, november 4.

9.15 Húsvédegyetemes hangversenye. 12.05 Gramont-hangversenye. 1.20 Asszonyok. Imánszabóné. 3.45 Zse. Bőcs László és egyenyezenekarok hangversenye. 7.30 Helyes Sándor és előadók: Mit tudnak az angolok a magyar iradalmáról. 8.00 Rádió amatőrszínház. 8.30 Az operaházi zenekar hangversenye. 10.00 A Bachmann-irovs Bachmann-jazz.

Rádiót, tiszta hangszóróvetéltel!

transzformátorral, kárpával, hangszóróval, teleppel, szindal, anténával, egyenlítő

ÖTVENÓT PÉNGŐÉRT

írásban LORÉD RÁDIÓK Budapest, Takarító- utca 2. H/10 Teljes garancia teljesítés, szerelés, tiszta hangért. 3284

A Függetlenségi Párt hírei

Vasárnap mindenki egyenesen a szavazólusághoz menjen! A szavazólusághoz kért párt- lal, vezetője által a választójoggyalróknak küldött levelben megjelölték. Ne menjenek a választók szavazni leendő előtt nyugodt iradákba, ottan bírókadják őket. Ugyedti iradákban nem lehet szavazni! Ott csak a választók állásfoglalásait akarják befolyásolni.

A városban ne igazítsanak! Igazított névsort el ne fogadjanak!

Félreértések elkerülésére végezt a függetlenségi 18-as párt közli hogy a IV választás kerületben Nagy Lajos bográny-mester nevével azért kellett a jelölték névsorából kihagyania, mert ő maga kijelentette, hogy nem kíván jelöltésként vállalni.

Piaci árjegyzék

Marha s 1 kg	70 80	Vaj	4 00-5 00
Horpa é s	130-150	Úgyokor 1 cik	05-15
Bőrka é s	0 15	70pa	05-15
Állomány s	..	Újorka 1 cik	..
Ehított sert.	1 10-1 42	Karalábé 1 kg	-12
Marhabar	1 80-2 40	Sparpa	0 00-
Borsabab	3 00-2 40	Zöld borsó	..
Borsabab	..	Zöld parika	..
Birkahús	2 00-1 80	Petény	1 cik
Nér, marha	2 40-2 20	Főkhagy 1 kg	80
Sartessus	2 00-2 20	Vár bery	0 10-0 20
Szalmóna fr	2 00-2 20	Burg. új	0 10-0 18
Hús, szal	3 10-2 20	Kapuzsa	0 05-0 10
Fű s	2 20-2 40	Sav. kag.	..
Zsir	2 50-2 70	Kisokkása 1 lit	0 40
Fű s sertis	3 20 4 00	Takonyka	..
Fű s kolb	2 00-4 00	Lebencecs	0 40
Fű s és jál	1 60-2 00	Húsa	3 20-0 19 50
Ca. é s	2 10-3 00	Késser	..
Kacsa	0 00-1 00	Hús	13 60-13 20
Tyúk	5 50-6 00	Zal	..
Lúd	12 00-10 00	Tengeri	..
Ínyka 1 kg	..	Sárga	15 00-15 00
Ínyka 1 kg	..	Sárga	6 00- 8 00
Kacsa 1 kg	1 30-2 10	Szalma	4 50- 3 00
Lúd 1 kg	2 10-1 80	Al szalma	3 00-3 60
Teljes 1 Jb	15 10	Alma	15- 55
Lóóltoás
Tel. s	1 lit	19-22	Mecay
Fű, tej	13	Barak	..
Tejfel	1 60-2 00	Korte	15- 35
Tel. turó 1 kg	0 00-80	Page kart	4 00-5 00
Tel. saj	1 80-2 00	Zöldbary	18- 10

— **Hőméréseket.** A Földmérésiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréseket maximuma árnyékban + 18 C⁰, minimuma + 16 C⁰, a reggeli hőméréseket + 9 2 C⁰

A KECSKEMÉTI LAPOK minden előfizetője gazdag tartalmú, diszes kiállítású naptárt és Kecskemét történetéről irott könyvet kap karácsonyi ajándékkul.

HIREK

1929 november 3. Vasárnap. Katolikus. F. 24. Húbert p. — Protestáns. F. 23. Győr — Irattalja. 3000. Thierse. 30. Kódy. — Nap kel 6 óra 46 perckor. Nyugviki. 1 óra 10 perckor. — Hold kel 10 óra 22 perckor. Nyugviki 5 óra 31 perckor.

1929 november 4. Hétfő. Katolikus. H. 0. Károly — Protestáns. Károly. — Irattalja. 3000. Márkvasari. 1. R. Kb. — Nap kel 6 óra 46 perckor. Nyugviki. 4 óra 30 perckor. — Hold kel 10 óra 04 perckor. Nyugviki. 6 óra 00 perckor.

A Meteorológus Intézet jelentésedélután 1 órakor

Jáhhajó felhős és inkább sűrű, időváltás helytelen esővel.

göngyöztársulatok által megrongált hurokban Toth István Kálm. belpolitikai, Furdos Lajos. Kurucmester és Zimas. Pál. Vagykórosi utca. egygyűjteményre tart egykorú ügyvezető szolgálatot.

— **Zimay Károly a Lechner Odón Tarsaság szoborbizottságának tagja.** A Lechner Odón Tarsaság elnöktörzse, hogy Lechner Odónnak, a magyar építőképészet legkimagasló alakjának szobrot állíttat, az szobornál térváltoztatással határozta el november 15-én jár le. A pályaművek elbírálására a társaság szoborbizottság alakított, amelybe a mai napon felváltva Zimay Károly polgármestert is Lechner Odón újvisszavonulás nyóvnyóv alkotási, a keszkesmeti városban kívül még egyéb szoros kapcsolatok is fűztek Keszkesmethez és így a társaság legelőször a Keszkesmet város képviselőlet talán legfontosabbnak a szoborbizottság megalapításával. A bizottság alakuló ülése, amelyen jelenek és alelnökök választásnak, november 10-én délután 10 órakor lesz a Fészek művelőkörben Budapesten.

— **Unnepég a hősök sírjánál.** A Szent-háromság teletűelő tegnap délután 3 órakor kegyeletűs utánpótlást tartottak a hősök sírjánál. Az unneplélt a praxia főgimnázium zenekara nyitotta meg a Himnusz emlékeztető Utána Graf László a hősök sírjánál előző kaplan önépít beszédében a hősök díszes megemlézt, majd Leininger Pál VIII. oszt. ki. tövédekkel pár Kiss Meuyth meg. Magyar matnyánk című költeményének elszavalásával keltelt mély hatást. Az unneplés keretében a hősök sírját megkosztorították. A kegyeletűs unneplés Vörösmarty —Toldy ajólistát által emlékeztetővel fejeződött be.

— **Scoitovics helygimnáziumt kosztone a városnak** Scoitovics Béla helygimnázium a mai napon megleghangos levetben mondott köszönetet maga és munkatársai nevében Zimay Károly polgármesternek a legelőször helyről kapott kitüntetés alkalmából kifejezett elköveteléseket.

Huszonöt évvel ezelőtt épült a Farkas-kápolna. Huszonöt év mar annak, hogy Farkas Ignác egyházgyűjtemény elhalt egyfolyó kislány-melkőre középiskolán építtelt a Szent-háromság-templom, mely 1904. október 31-én szentelt fel boldogult Bogyó Pál papfelhőzet. A kápolna harangja volt az első, melytől az egyházi akkori vezetővel a rekrutáltak közül szolgáltató Farkas Ignácra volt esővel még csak nem is tudták akkor juttatni védtől tudományra, midőn a harang már vasútra volt adva. Azonnal ürgyörvénnyel lerész a kápolna földalapjárásoknak, hogy az egy esztendő harang melytől szilárdul felvált kislány-melkőre ontották és annak nevére is a kaszálóval. Kéri annak visszaválását. A szerkesztő meg a sírgórnai kápolna toparnasoknál is megemlézt. Huszonöt délután már megült a választó egy harang a egyfolyó állomáson van esz meg díszdíszes történeti annak visszaválását. Így került vissza a kis harang és helyváltott el egyházi községgel másodszor is rendelkezés helyre.

— **A kormányzóknak köszönete a MANSZ hoz.** A keszkesmeti MANSZ Horváth Miklósnak kormányzóknak íf Horváth Miklós súlyos baleset fölött táviratban fejezte ki mély részvételt. A részvétélyválasztásra tegnap a következő távirat érkezett Győgyvendé elnökéhez: Horváth Miklósné Öcsényi Mária a keszkesmeti MANSZ tevében kifejezett részvételtől öszinte köszönettel küldi: Köös alezredek, első szünyvénnyel.

— **Háaság.** Vámos Ferenc és Basch Evi f. hó 3-an Szegeden házasságot kötötek. (Minden külön értesítés helyett)

— **Unnepég Katona József sírjánál.** Tegnap, Miniszter napjának déljelentőn a praxia gimnázium ifjusága emlékművepélvt tartott Katona József sírjánál. Az unnepléven Thanyi Tibor önépítőkor elnök mondott emlékbeszédet és egy kisebb dalt szavalt. Az unneplés után szép babéroköszörűt helyeztek a sírra.

— **Gyászhír.** Résztvevő értesülők, hogy özv. Dugai Pálné szül. Varga Julianna felvő hó 1-én 80 éves korában csendesen elhunyt. Temetése hó 3-án d. e. 11 órakor lesz a Buda úti ref. halottszobán.

— **Építőipari téli tanfolyam Szolnokon.** A szolnoki m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában létesített ács, közműves és kőfaragó mesteri képzést nyújtó építőipari téli tanfolyamra a beiratkozások f. év. november hó 2-án kezdődnek és november hó 10-ig tartanak. Jelentkezéseket szobán, vagy irattal elfogadj a igazgatóság. A tanfolyam (I. és II. évfolyam) november hó 14-én csütörtökön kezdődik.

— **Megtek a fergek egy 52 éves öregembert.** A Furdó-utca 23. szám alatti ház egyik lakója tegnap reggel, amikor az ablakán át benézett a házból lakó Váihágo László 52. évszázados napzasom lakásába, borzalmas látványt látott szentantája. A földön egy kis szalmacsomón fekve, teljesen meztelenül pillantotta meg az öreg embert, aki holtan feküdt a földön és a fergek ezrei nyúzógtak rajta. Az esetről nyomban jelentették a rendőrségnek, amely megállapította, hogy a munkátelepen öreg ember eldőlt esze kissé ittas állapotban tart nyugovóra és almatban a sző szoros értelmen megtek a fergek.

— **A bugaci gulya szótörése.** A bugaci gulyát és a helyszoárdat november 6-án, szerdán fogják szótörni. A jó-zárgákat a fenti napon reggel 7 óráig a Muszaj alatt, a szájtér teljes kibúrtetését igazoló nyúgia ellenében lehet átvenni.

— **Vettettek koppekkel kísért mesék az Uránliában.** A közegyi tanítótestület vasárnap délutánokint tartando mesesorozatát: most, november 3-án délután 3 órakor Bandi Álma és a kacagató Csizmas-kandúr című kedves mesék vannak a másóra tövé.

— **Országos vásár Kecseren.** Kecser községben november 11-én, hétfőn lesz a legközelebbi kirakódó és állatvásár, melyre vízmentes helyről, szabályszóló járattal, mindennemű állat felhajtható. A község előjártsága azt is közli, hogy az órázást követően a vásártörök elkészült.

— **Elerendtek a menek megvizsgálását.** A földmívelésügyi miniszter a közte-nyésztésre nem szánt menek megvizsgálását a város egyes területére elrendelte és felhívta a polgármestert, hogy a vizsgálat eredményéről rövidesen tegyen jelentést.

— **Sok éves kísérletés** éfáradhatatlan tudományos kutatókora jól sikerült, hogy egy gyártmányt teremtésnek mely ma már az egész világon el van terjedve s kb. 33. évi óta minden ország megköszönti, olyan kevésségnek örvény. Az Aspirin-táblák jogát szőlőn alapú orvosi szakvélemény és a közönség széles körében önkéntes dicsérete elismerte. Minthogy tudvaleg csak jó és általánosan kedvelt gyártmányokat utánoznak, természetes, hogy gyakran megkísérült, hogy az Aspirin-táblák utánzását. Ezek az úgynevezett „pótszerék” azonban hatástalanok, sokszor még ártalmasak is, amíg az eredeti táblákat a szívenek nem ártják.

2916

— **Építő- és rokoniparosok gyűlése.** A Vállalkozók és építőiparosok alkalmából jubileumi alkalom adt ki, amelyben gazdasági érdeklődésűkkel ismertető a jelentősen építő- és rokonipari vállalatok. Aki vállaltat érdemesnek tartja arra, hogy az e nagyvárosban állomán megértesítéssel, lépjen érintkezésbe a Vállalkozók Lapja Jubileumi Album szerkesztőségével. Budapest, VI. Podmaniczky utca 27. szám. A részletes felvilágosításokat községgel megadja. A többször oldalas album díszes kivitelben, aranyozott vaszonkötésűben készült és a Vállalkozók Lapja szerkesztőségére iszonyt kap.

2927

— **Autóbussz megy a holnapi Hubertus Jovaválsára.** A buszvezetési hálózat tartandó Hubertus vadászolvasására az autóbussz 11 órakor indul a Berettyó szállodától a keszkesmeti úti nyomasztó és 1 órakor tér vissza. Viteldy 50 fillér

— **Katona-émlékűnnap.** A Katona József-évküldés hagyományaitól hivon az idén is ünneplé avatja november 11-éket, Katona József születési évfordulóját. Ez alkalommal a lakóknak szóló tájékoztatáson kívül a Katona-kultusz egy régi önépítőkor. Szász Karolyék emlékeztet, születésének centennárius évfordulója alkalmából, lesz az ünnepi felkövető önépítődolgozatok tárgya.

— **Építőipari téli tanfolyamra iratkozott iparostanóknak tanítási órák november hó 4-én kezdődnek d. e. 9 órakor,** amely napon az összes tanuló kivétel nélkül megjelenni kötelesek. Tekintettel a szigorú miniszteri tudetletré, amely csak az esetben engedélyez a téli tanfolyamot, ha a tanulók azt pontosan látogatják, az orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségét kivéve semmiféle mulasztás nem fog igazoltatni. A tanulók az előírt összes tanuszerket már az első tanóra beszerzési kötelesek. Ezek nélkül a tanúszerést nem vehetnek.

A városi I. Általános iskola és iskolákhoz tartozó, mint a parisi autószerelőkor. Melynek Benz mindig a városi dologokkal praxik meg értesek alkalommal a legelőször járattak hozza a modern gyártmányú autószerelőkor és az autószerelőkorok az autószerelőkor gyártó találmány minisztervezető az érdekes egyenlő jellegűsége, vel tinnék ki, melyekben a legelőször szerkesztés technika a legelőször ellenben egyesít a legelőször használt értekel.

— **A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete** február 10-én december hó 5-8-ig Budapesten a tenyészállattani területen nemzetközi baromfitalálkozót rendez. A földmívelésügyi miniszterün kijelentéssel kívül még igen sok érdekes állat és tisztelőtárgy kerülnek kiosztásra. A kiállítás nagy arányú lesz s ezért ajánljuk annak a megtekintését. A kiállításra felutazók 130 pengőért felutazást valósára jogosító igazolványt kaphatnak a fenti nevezett egyesületől (Budapest, IX., Úllói-út 25.).

— **Tiszaközéi tanfolyamot** rendez a Duna —Traktorközéi Mezőgazdasági Kamara Szegeden a m. kir. állami felsőiparkolomban. Május 7-á kezdete november hó 11-é. A tanfolyam harom hétig tart, majd 15 pengő jutalmat kell a fent megnevezett intézetnél a tanfolyam megemléztés napjára, vagy a Mezőgazdasági Kamarától, Keszkesmet, Rakóczi-út 17. A tanfolyam hallgatója lehet minden 18. életévét betöltött egyen, aki a traktorok kezelésével, eszlopgepek üzem karbantartásával és a vetőmagtisztosítógépek kezelésével kíván foglalkozni. A tanfolyam befejeztével a hallgatók vizsgát tesznek s annak eredményéről bizonyítványt kaphatnak.

— **Orvosi hír.** Dr. Nagy György kir. főorvosszéki orvos rendeléjét Rakóczi-út 2. szám alá, a Márkó ügyvédek volt irodahelyiségebe helyezte át.

— **Hirtelmegszólás.** földmívelési munkálat végeztésé Szász Andor ok. mérnök. Márcus-utca 15. (Gazdasági Iskolában közölhető.)

— **Futball.** Vasárnap mindkét helyi csapat utolsó bajnok mérkőzését játszta. A KAC Keszkesmetben játszik a Szak csapatával, míg a KTE Szolnokra tudat és a MÁV-val mérkőző Győzelem esetén a KAC az otodik, a KTE pedig a harmadik helyre jönné fel. Mindkét mérkőzésen tendálható erős küzdelem várható. A KAC mérkőzése délután fél 3 órakor lesz a szekti sporttelepen. A kerülésben ezeken a mérkőzéseken kívül a MTE a Ceglédi MOVE val, Monor pedig Veszcsével játszik.

Ötvenéves a Vállalkozók Lapja!

Komoly építészek és építőipari vállalatok

ismertetőjét közli a Vállalkozók Lapja jubileumi albuma. Ha vállaltata ismertetéséről süllyt hevez,

lépjen érintkezésbe a szerkesztőséggel

3287 Budapest, VI., Podmaniczky-utca 27.

Ötvenéves a Vállalkozók Lapja!

— **Dugulás és aranyeres bántalmak.** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hűtés- és erekfájás ellen a természetellen **Ferene József** keserűviz, napenkénti többször bevéve, hatáltság segítségével nyújt. Tudományos megfigyelések igazolták, hogy a „**Ferene József**” viz allergiás megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. — A „**Ferene József**” viz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Az Iparosok a birokraia tüllengése ellen. Az Országos Kézműves Testület elnöki leírásának legutóbbi írásán a pécsi ipartestület elnöke részletes előterjesztést tett a közzétűlt cikk körül tapasztalt súlyos sérülésekről. Megállapította és adatokkal igazolta, hogy a lútszerek tüllengő birokraiaja következtében a szanukimákban résztvevő iparosok nagy károkat szenvednek a számlák, késedelmes visszafizetése következtében.

Aj joggyakorokok. Az igazságügyminiszter **Horváth József** dr. városi bír. fogalmazói a keskeméti bírósávról joggyakorokokról kiadvotta. Az új joggyakorokok november 1-vel már elfogadta hivatalát és a bíróságon büntetőbíráskodni mint jogzó nyert beiktatás.

Meghívás. Tisztelettel felkérem az úr, hölgyeket, hogy november hó 4-én, **hétfőn délután 5 órákor** szíveskedjenek a szegény-ügy rendezésével kapcsolatos ferendők megbeszélésére a pályán kulturterminkben megjelenni. Dr. Borsodi fordábi.

Szeged városának tíz millió pengő költséget ajánlottak esatornázási célokra. Egy ma szob angol tőkés csoport magyarországi meghívója igen érvényesnek látszó kölcsönajánlatot tett Szeged polgármesterének. A tőkés csoport 8-10 millió pengő amortizációs költséget hajlandó nyújtani 90-és árfolyamon, 7 százalékos kamattal, egy százalékos föltérlettel és 25 éves időtartamra. Ez a pénz az árfolyamvesztéssel együtt körülbelül 9 százalékos kerülte és föltérletére évente 90 ezer pengő kellene. A pénzügyminiszterium legutóbbi rendelete értelmében Szeged városnak ezen ajánlatról még csak szólt is tárgyalt, mert ez a rendelkezés még a tárgyalástól is ellátotta a városokat. Az ajánlatot a tőkés csoportok tehát előbb a pénzügyminiszterhez kell fordulnia.

A 24-es Vasútszok Bajtársi Egyesülete ezton is felkéri a szülői mindazon volt tisztelt tisztjelölteit és legénység állományú tagjait, akik éminkek mindelőzőleg az Egyesülettel még nem közölték hogy azt Lónai Richard útkézzel (Budapest, VI. Eötvös-utca 39.) mielőbb felbonták.

Belsőhírekről. Dr. **utás Márkus Ferenc** ügyvéd iródatjait áthelyezte a Tatyai-út új református házba I. emeletre. Okkolgáim mellett Bejárta a Csongrádi-utcaival szemben.

Az iparostanonciskolai énekkar tagjait az úton este-ut az iskola igazgatója, hogy november hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órákor mulhatatlannal jelenjenek az ipariskola csemetéiben teljes számban. Új tagok is jelentkezhetnek felvételre.

Éltető a városból a sürlással járó kellenetesség miatt fogalomban jött a Lónai padlóbevezető kocka. Ötársi érvény, hogy a padló hezaga közl nem jön fel többé a por, nem kell többé sürlőni, oledó, mert egy szobpadló bevezetője alk kint 2-3 pengőbe. Ötfele gyönyörű színtben kapható Bódogh festékkereskedésében. **ÖTÉK**

Tudja anyag már mindenki, hogy női kábit, szörme, lunda- és nő ruhaköltségesség, csodaszép kivitelűen és olcsó árban beszerezhetők Kemény József és Társaiál. Nagykorosi-utca 8. Egyenlőt úriási szövetraktár, merték utánai rendelkezés.

Felülizetése nyugtázása. A piarista gimnazium és a realiskola csekkeresztesapatái hálas köszönettel nyugtazzák az okt. 20-iki vételtől köpes előadásban türelmi követelők felülizetéseket. Dr. Horváth Balázs ny. kir. írófelölt. tanácsnok 10, Madras Géza 3. érv. Pócsy György 2. Vitézy Szék 4. Luzer Géza 1.50. ifj. Gáspárics Lajos 3. N. N. N. 9.50. Szabó László főrv. tanácsnok 5. Szabó Jenő 3. fái Fáy István bírósági 4. dr. Nyul Tóth Pál 10. Zimay Károly 4. dr. Porzsgy Bezzó 1.50. Kovács Sándor plébános 3. Dezzó Lajos 7.50. Schützler Albert 5. pengő

**Gondolkodik?
Mi tudjuk
mi az, ami
önnek hiányzik**



STANDARDYNE!...

Rádióismertető esténk

e hétről az egyenlőtán következő két ünnepi nap miatt elmaradt. Tudatjuk azonban olvasóinkkal és az összes érdeklődő amatőrökkel, hogy a jövő hét szombatján, este 7 órakor ugyancsak a Keskeméti Lapok kiadói hivatali helyiségében megtartjuk. Tekintettel arra, hogy az első este összehívott kristályos vesző ügyorossága mint kiváló hangereje miatt városzerte felhívást kellett és még mindig többen is többen jelentkezik a kristályos vesző építésére a második ismertető estünk programjáról sem vesszük le a kristályos készüléket: akik tehát az előző számunkban leközölt alkalmatosságot megvásárolják s magukkal hozzák azok ez alkalommal meg megtanulhatják, illetve megújított maguknak a készüléket. Azonban az előadó Pál Armand, városunk egyik legnagyobb rádióautórája, már továbbá megvén egy lépéssel és egy-egy lúmpás oryánit szerkesztéssel mutatja be. Ezt is előtte midőn, hogy

még az est tanyfolyamán ki is próbáljuk. Az ehhez szükséges alkalmatesszereket és árait helyszíre miatt csak a legközelebbi számmunkban közölhetjük az érdeklődők azonban addig is bizalommal forduljanak az előadóhoz (gyula-gyári), ki a legnagyobb készséggel adja meg a kívánt felvilágosítást. Kérjük azonban mi a kívánt megújított készüléket adják meg a mult órán megtanulták a delkoros készülék szerkesztését, szintén jöjjenek el, hozzák el a készleteket, részint, hogy az újme amatőröknek ők az immáron többet tudók, segítségére lehessenek, hogy tanítsa, maguk is tanuljanak és gyakorlatból szerzezenek, hiszen ebben rejlik az amatőrökökés legnagyobb vonzereje, részint pedig azért, hogy ők is megtapasztalják saját készülékükben az egyesítés erősítő kapcsolásának módját és erejét.

Sz. F.

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Valkai Sándor r. és Szabiz Rozália r. leánya Katalin r. — Vass Árpád János r. és Kosa Margit r. leánya Margit Terézia r. — Kovács Imre István r. és Vég Mária r. fia József Szaniszló Mária r. — Baranyi János r. és Sos Eszter r. leánya Eszter r. fia Lukács Géza r. — Kovács Aranka r. fia János János József r. — Dr. Somogyi Gyula r. és Kosztka Adél Irén r. leánya Adél Viktória Julianna r. — Sallay Elemér r. és Surmann Marcella r. fia Zoltán György r. — Szavott János ág. ev. és Lederer Karolin r. fia Béla ág. ev. — Steer Ferenc r. és Bogнар Ilona r. leánya Ilona r. — Mészáros Antal r. és Kincses Bözsa r. fia Antal Károly r. — Körté József r. és Fekete Terézia r. leánya Terézia Ilona r. — Halász István r. és Szalai Julianna r. leánya Mária r. — Francz Mátyás r. és Viktor Ilona r. leánya Piroska r. — Varga László r. és Kókényi Erzsébet r. leánya Irén r. — Faragó Imre r. és Domokos Julianna r. fia Sándor r. — K Nagy Balint r. és Dianovszky Ilona r. leánya Ilona r. — Dr. Bertók Marcell r. és Santha Ilona r. leánya Bözsa Ilona r. — Szalai János r. és Nagy Terézia r. fia Lajos r.

Házasságok:

Végi István r. és Belák Mária r. (Oláh József és Magyari Kálmán). — Pint János Pál r. Szó Tóth Erzsébet r. (Pénezy József és Szó Tóth Antal). — Nagy László r. és Pappszky Katalin r. (Dr. Tormássy Dezső és Dr. Révész Dezső). — Hollósi Bezzó Károly r. és

Szász Anna g. kath. (Bognár István és Gyenes László). — Acs László (özv.) r. és Vörös Mária (özv.) r. (Puskás József és Szabó Zakariás). — Blaskovics Antal r. és Szabó Mária (özv.) r. (Juhász Imre és Bolváry József). — Zsambóki Ferenc r. és Szabó Anna r. (Drabont Lajos és Sándor István). — Birker Ádám r. és Szalai Mária r. (Lauri György és Klum Sándor). — Kalmár Ferenc r. és Buda Erzsébet r. (Bimbó István és Katona János). — Balanyi János r. és Bakó Terézia r. (Balanyi István és Kovács István). — Szabó Sándor r. és Tóth Mafid r. (Szabó János és Sándor Ferenc). — Benkő István r. és Tóth Erzsébet r. (Tóth István és Tóth József).

Haltásokok.

Virág Julianna r. 9 hónapos. — Mészáros Erzsébet r. 1 hónapos. — Csikány Ilona r. 3 éves. — Özs, Dékány Lajosné sz. Szabó Julianna r. 30 éves. — Hatvani András r. 21 éves. — Pinter Sándor r. 62 éves. — Özs, Gál Lászlóné szül. Szabó Eszter r. 37 éves. — Borbély József r. 33 éves. — Zsik, F. Ferenc r. 2 hónapos. — Tóth Sándorné szül. Bodor Julianna r. 32 éves. — Tormássy Sándorné szül. Molnar Mária r. 37 éves. — Kocsó Istvánné szül. Csizmadia Terézia r. 75 éves. — Csuh Ferenc r. 19 éves. — Faragó János r. 62 éves. — Sándor Jenő r. 17 hónapos. — Dunai Erzsébet r. 7 éves. — Tóth Mária r. 31 éves. — Balun Jenő Józsefné szül. Csáki Piroska r. 25 éves. — Özs, Ördög Antalné szül. Lippai Bezzó r. 48 éves. — Farkas Imre r. 1 hónapos. — Kocsis László r. 18 éves. — Németh Julianna r. 80 éves. — Váci Mihály r. 90 éves. — Virág Imre r. 76 éves.

**Ne féljen a sáról, vattól
„Acs” megis a meghálással!**

Az egyetlen impregnált szövet az „AXA” cipőtalp szövetem, mely a talpat egész vastag, sárgán vízhatatlanná teszi. Megv. a lefázás okonta betegségektől és tartósan bír a sáról, cipő talpjának sokas gyerekeknek szándék. cseréltetének, vándorlásnak, lecsúszásnak, rotyogásnak stb. nélkül. Rézben sárga vattát sárgában megfahatósítanak. Ár: hár évig P. 120 magyaráz. P. 2 (4-6 pár cipőre elegendő) kapható mindenütt, ahol nem volna légsz. a gyártól Hehrsch Textvérek, Tálbi anyagok gyára, Pécs, Szévesveg-ú. 30/b.

1929

KOZMETIKA

Szépsegápólas a régi népeknel

A kozmetika olyan régi, mint maga az emberiség. A szerepek és a tevénytársaság vele született országra az emberöknek. Műtől az azeplál általánosan fogalmak idők és divatok szerinti változatokat megfelelő módon. Ágven mennek át a változó eljárások u. Külömben a primitív népeknel feltűnik, hogy a szép fogalma sokszor teljesebbülük a latin nyelv fogalmával. A szépégé valór törekvés legősibb formája, a fellépés kezebe igazgatózón forraiból fakad, mint a ruházatos dival emé. Egyben ezkoze a nemek versenyeinek is.

A történelem előtti idők kozmetikájára a mai vad néptörzsek szokásainál következtethetünk. Legelőb emlékeink pedig az egyptomi kultúra idejéből maradtak. Eránk Ezen kultúra papirtekereiből kiderítbük, hogy Egyiptom lányai már az okorban rájöttek arra, hogy amit a természet fukard megadottól, vagy korán elvett, tudniuk az ódeség, különözi piros bőgység levelel lehet pótolni. Vykukat, söt körmeiket is pirosra festették. A hennat, mint festéket már ismerék. Munkon látni levaranyozott kéz- és lábukorokat. Számos leírás maradt meg e körbél festés- és arcpóloszerék elállításáról, kösüdtök vannak meg ma is használatonak számos armban csak habony, min pl. az a szokas hogy a haj orszület feleke tehen verének lekenevevel akarájk megakadályozni.

A zsidó népek az egyptomitól tanulták a kozmetikai eljárásokat. A régi zsidó szent könyvek számos eljárást soroltak meg, amelyek a szegreg utáni törekvésű elozások Használtak az orv- és hajfestészeket, testüket olajjal illatosították, szemüket kenőanyagokkal tekkették. Ez a szér Keletem ma is divatos. A hajfestés és pirosító kezesek mellett ezen korban jelenik meg először a puder is igen elterjedt a szájjalatosítás. Az okor legfőbb kultúrmpel a görögök és romákak állították a régi népek szokásait az orv- és illatosító anyagok használatát. Ez hogy az műlven merleiben elterjedt, arra abból is következtethetünk, hogy több konyul tiltotta meg a külföldi illatszerek behozatát, pedig abban az ismert világ fele a roma birodalom volt. A külföldi szépség szer, vagy látszik, már az okorban is jobb volt, mint a hazai. A klasszikus görög-roma kor testkultúra fejlesztette ki a fűrés és gyökér módos szokásait. E korban használják először a szappant, amit fahamulól készítettek. A fűrés divatja parann bendezett fürdőköt teremelt, Rómának a Krisztus előtti IV. században már szivetséke volt, amely annyit szolgált, hogy egy roma lakozsa R. hekköltör szér jöttől naponta. A császárság korában az egyik szappantól fejtegették, hogy naponta nyolcszor fürdött. A nyilvános fürdőkben nők és férfiak közösen fürdtek és ha ezt egy két eszárz eltiltotta is a tulajdonnak bosszabb időre nem sikerült orvosni azeren.

Az okeresztény erköles hatása által a test kultúra hanyatlásnak indult és a hanyatlás fokozódott a közepkor folyamán. A tisztult keresztény erkölcs ellenére a hűlerendszer a legkeresztényellenőbb gyakorlatot fejlesztette ki. A központi államhatalom gyengülése folytán a városok, e kor kiskirályai állandó rablójáratokkal vesletek egymás ellen. A férőpén háborúskodott, a fibori élet nem kedvezett a test kultúszának. Minden hátkerbe szorult a fegysverfogatas mellett. E kor férfiai bizony muszátlannak és piszkosnak voltak a tömmelem szemben sem léptek fel igényekkel. Az orvduhelt egyházi felteggást szent Hieronimus plémezi amely minden fűrésdi lunosnek minősített a gyermekkor után, mint erkölesten cselekedet. A történelem csodái játéka, hogy éppen az egyház által propagált legkeresztényebb országlom a keresztény hűtjártat hozta meg a tömmelem újjahétreését. A keletei szonuli keresztés hatások talákosak a görög-roma kultúrával megismernek a fűrésdi és a testkultúsz mint szűkeglet kezd terjedni Európában is. Először az ekleklo forrák építettek fürdőköt majd nyilvános fürdők létesültek, amek először a borlelyok rendezték be azütközki kapcsolatban. Meg kezdőlőlük a test ápolás, ismét előkerült a szépségészek.

pepsi és külföldi intézetek szponzorálta orje el. A sorv-nyelvi ágygymondók közul alkalmazom a villamos van-kezelés is.
Intenzívenben a legutoljansabb aron beszerzethetik a különleke arcbőröknek megfelelő puereket. Kremek arcvörök, kolozsvörök és parfümök Garancia mellett szállnak legelőb szörletentés és a hajhullás eredményes kezelését.

Dr. Pataky Zoltánné.



Mit csinál maga itt? Öngyilkos akarok lenni! De hiszen nem is jön most erre vonat! Tudom, most úgyis csak a főpróbat! tar-



Mire használható a férj vasárnap...



A bűz: Most pedig fel fogom olvasni előző hűntelvéit.

A viddit: Akkor tessék megengedni, hogy előbb helyet foglaljak.



Ne felejtse el, kedves kisasszony, hogy minden esőkök szűkztek reggel felkelteni!

Jó, majd szűkz a portusnak, mert nálunk u szűkz a vendégeket felkelteni...

A szabadság hősei

A Keeskeméti Lapok eredeti történelmi regénye

Nem akar? Ó nem akar? Ugyann, biborok ur, ilyen gyerekművelény akarata semmit se számít. Az ön akarata fontos egyedül, emenciás uram! Sz ezért fordultam legelőbűben is ide, hogy kétfőnk közt bizalmasan elrendezők a dolgot, mielőtt mint kéri a főgymán, a félször úr előtt jelenekem, akinek jóindulatát nem kértém, eléggé kiérdemeltem.

Közlömnek egy szentor-benéschől látni, hogy ez a jól irányított világ talált, A vitát végül valóban a észjár dínti el, ha zölögny nem vergődnek egymás között.

A biborok egy pillanat alatt összerendezte magát halk, keletes hangon, szinte tusolász mondtotta:

Egészen oda vagyok a zészszóttól, ezred-lemezis uram. Az akadály tudniuk oly természetű, hogy joggal tarthatunk fölé, hogy a eszjár őlésege sem bírhatják el, ha egyenül erővel is eszedzünk elbűle. De idele meg maga, táborhagy ur, hátközzi Júlia herregkisasszony bejelenti-ke nator Honoria úttán nekem, hogy döntött a javjáról.

Férjhez megy másvalakizhez? — hűledzett Karafa.

Nem. Sokkal rosszabb, illetve nyugszteribb annál.

Egek a kivánesiságtól, biborok ur.

Hátközzi Júlia fölteszi a látyólt, táborok ur. Elhatározta hogy apuca lesz!

Jól tudjuk, hogy ebből egy árva szó sem volt igaz.

A herregkisasszony... apúca... akar lenni... — hehege Karata, levogy úlán kapodva — De hiszen erők semmi meg csak nem is hallott! Ellenkezőleg, hisznan, hármenem a pályának a szép ara kezére! En épp az imént voltam oly szerencsés, hogy a herregkisasszonnyal elbeszélgethettem. És én ezt a végzet elhatározását egy szóval sem említtél!

Mit? Ön ma beszélt Julánkával? Hol beszélt vele?

A kolostorban, emenciás ma... — De esk tudtóg, A herregnyi egy k... ges volt de mas felhűntöm nem lapszűltam rajta.

Jó, hogy tudom, édes barátom-uram. Most már, hogy Júlia a szent élet fele vezértü óvnyre lép, s-nki féltelmber nem látogathatik meg többé engedelmem nélkül! Ebből intézkedsemel meg ma közlöm a főnökösvel.

Emenciás uram... szűlt kiegyenesedő Karafa a ligris-bűrön... szűlt reméltem, hogy önben haratra és szivetségesre lelek. Most látni, hogy ez részemről eszlódás volt. Világ tudatában vagyok annak, hogy a fűtöl felvetelem nem a herregkisasszony vágya, hanem kizárólag az ön erőszakos célja, s tudom azt is, mi rejlik onnek e terve mögött. Elég erőt emés, Tessek azonban tudomásomra, hogy ön nem adom föl a harokt, ellenkezőleg, teljes erővel folytatni fogom. Már így hozza magával katonafelteszetem.

Most már a biboroshan is ágaskodni kezdett a harai vágy.

Göggény mondtotta:

Az előbb döntöt beszűlt elfogadom, táborhagy ur. Ne felejte azonban, hogy engem, mint gymánl, törvényesen illet meg a kis árnyk fűlőt való rendelkezés, míg önnök hozzájár semmi kapcsolata sinés.

Szeretném tudni, érsék ur, hogyan gyakorolná ön e gymáni jogait, ha gróf Karafa nem vette volna Munkácsot s a Rákóczi eszlódót Beszre nem hozta volna!

Ó, ami azt illeti, a hűs ezért már ott nyomban hűven gondoskodott a maga megjelálmzásáról, ha a rossz nyelveknök hínti lehet.

Az aranyának az a természet, emenciás uram, hogy még a biborosi gyűrűvel fölkelezt újjakhoz is hűzzáragad.

Oh, van rá eset, keggelmes ur. De ugyan ezek az újjak még sohasem hócsatlók ki a paradicsomudarat, ha egyszer sikerült megfogniok.

Kivéven, ha e kiváló madárászok királyi teruletre merészkedtek. A vitái őlésege a esz-szár tozja eldönteni körtünk madárász uram.

(Folyt. kűn.)

Dr. Pataky Zoltánné

kozmetikai intézete Nagykőrösi-u. 13.

A régi bevált arcpólos eljárások mellett bevezettem az ugynevezett paraffin-pakolásokot az arcpólas legmodernebb módját, hogy intézetem a legelső hűda

